

經濟日報

中華民國112年4月6日 星期四 農曆癸卯年閏二月16日 第20354號 經濟日報網 money.udn.com

國際 | A6
紐國升息2碼
澳洲不動

紐西蘭幅度大於預期，要讓通膨回到1%~3%水準；澳洲放緩腳步，將兼顧物價及就業

兩岸 | A10
大陸反擊
放緩審批美企收購案

反制美晶片出口禁令，衝擊英特爾購買高塔、邁凌入股慧榮，博通、微軟還在排隊

記憶體業急單來了

三星考慮減產、產業庫存去化奏捷 力成今年營運優於預期 群聯訂單回升二成

記者李孟珊／台北報導

受惠於庫存去化奏捷，加上龍頭三星傳有意改變先前「堅決不減產」的態度，考慮著手減產，記憶體業急單湧現，兩大指標廠力成、群聯率先甩開低潮。力成執行長謝永達表示，客戶開始加大下單力道，今年狀況將優於預期；群聯也透露，客戶提前回補庫存，訂單量明顯回升約兩成。

法人指出，力成是全球記憶體封測龍頭，群聯則是儲存型快閃記憶體（NAND Flash）控制晶片一哥，兩大廠近期接單同步報喜，率先感受到市況轉強，透露整體記憶體市場正快速復甦當中。

業界人士表示，記憶體報價修正超過一年，SK海力士、美光等國際大廠為此積極減產因應，希望能藉由產能調控，減少市場供給量，扭轉供過於求現況。隨著龍頭

三星原本「堅決不減產」的態度可能軟化，有望加速去化庫存以及使供需回到健康的狀態，助攻市況回溫。

據了解，近期下游持續消化庫存之際，考量大廠減產已到幾乎「減無可減」的地步，加上三星也傳出有意調控產能，恐導致記憶體價格隨時反彈，因而出現逢低價大量補貨的買氣，力成、群聯在產業界具有重量級地位，「春江水暖鴨先知」，率先迎接久違的急單潮，堪稱

記憶體業急單湧現

| | |
|---------|--|
| 背景 | 記憶體報價修正逾一年，大廠營運慘澹，紛紛啟動減產 |
| 轉折 | 大廠減產效益逐步浮現，下游庫存去化奏捷，以及龍頭三星傳有意改變先前「堅決不減產」的態度，考慮著手減產，市場開始出現急單補貨潮 |
| 指標廠湧現急單 | 全球記憶體封測龍頭力成與儲存型快閃記憶體（NAND Flash）控制晶片一哥群聯急單湧現，率先甩開低潮，力成看好今年狀況將優於預期，群聯訂單量明顯回升約兩成 |

資料來源：採訪整理

李孟珊／製表

久旱逢甘霖。

力成甫於3月中旬的法說會釋出首季營運比過往淡季還淡，第2季起緩步回升的消息，時隔僅半個月出現大轉變。謝永達直言，隨著業界庫存逐步見底，近期客戶急單湧入。公司對今年的展望與看法將優於原先預估。

謝永達說，記憶體市場較邏輯市場更晚進入修正、也較晚回溫，且記憶體業者多數都擁有晶圓廠，踩煞車力道不敢太重，隨著客戶庫存去化差不多到一個段落，產業自然開始恢復拉貨力道。

群聯執行長潘健成指出，目前NAND Flash報價相當便

宜，成功刺激終端需求，已觀察到市場需求正呈現倍數成長，研判會有其他記憶體原廠再宣布減產，代表後續有機會迎來產業景氣回春。

群聯已感受到客戶群提前回補庫存的急單需求，近期訂單量顯著回升約兩成。群聯內部未因此自滿，正積極搶搭AI熱潮帶來的商機，推出全新ASIC設計服務平台。

群聯強調，透過該公司自主研發的矽智財（IP），以及累計超過80億顆IC出貨紀錄的市場認證經驗，提供IP授權、ASIC設計服務、韌體開發、PCBA整合、軟體開發、驗證等，協助全球各類型的客戶提供完整的系統單晶片（SoC）整合及後續的產量規劃。

相關新聞見A3

今日熱點

話題 | A2

郭台銘拚大選 爭取藍營提名

話題 | A2

小摩CEO警告 美國銀行危機未消褪

話題 | A3

大立光放閃 3月營收跳增29%

焦點 | A4

勞動退撫基金 千億伺機買股

焦點 | A5

海運旺季到 拚U型反轉

蔡總統會美眾院議長 牽動台海情勢

台股壓力測試 推演3劇本

【記者王皓正／台北報導】

清明連假台股休市，美股四大指數走勢持穩，惟臨收假前美股遇壓，加上蔡英文總統與會晤美國眾院議長麥卡錫，中國大陸宣布啓動台灣海峽中北部聯合巡航，台海情勢緊張升高，台股今日進入壓力測試。

因應台海局勢變化，外資、券商、投信投顧等法人圈，昨天利用假日召開會議，對今天的台股操作做沙盤推演。綜合法人圈的看法，國安基金仍在場內，對台股有一定的信心支撐，而台海情勢對台股可能面臨的短線衝擊，可先觀察月線15,660點支撐力道、成交量、外資買賣狀況、美股期貨、及台股表現，中長期將回歸基本

面；第2季指數趨向區間震盪整理，待市場情緒恢復後，才能看到長期資金進來。

至於今日台股走勢，法人擬定三套情境劇本因應，包括「有驚無險」、「短線震盪」及「危險升級」。

情境一、有驚無險：法人指出，蔡總統與麥卡錫美目前態度都是維持低調，大陸明確表達其立場跟態度，主要仍是要對其國內鷹派有交待，不大可能演變成失控的軍事衝突。台股今日開盤後有機會震盪走高，「有驚無險，操作回歸基本面」，時值上市櫃公司發布3月營收，建議淡弱留強抱好股。

情境二、短線震盪：美中台再度各自表述對台灣問題的立場，在有一定共識下，

台海情勢變化對台股影響三情境

| 情境 | 說明 |
|------|---|
| 有驚無險 | 大陸雖明確表達其立場跟態度，但主要仍是要對鷹派有所交待，不大可能演變成失控的軍事衝突。 台股今日開盤後有機會震盪走高，汰弱留強抱好股 |
| 短線震盪 | 美中台再度各自對台灣問題表述，在有一定共識下，擦槍走火可能性低。 國安基金在場內護盤，若指數回檔能守穩，將有助穩定市場信心，台股有機會轉呈震盪、以盤代跌 |
| 危險升級 | 大陸對台灣挑釁，可能進一步挑戰我12浬領海線，給予壓力。 若大陸懲罰台商，代表危險升級，資金恐進一步撤出，奉行「現金為王」 |

資料來源：採訪整理

王皓正／製表

擦槍走火可能性低。儘管台股短線可能受到政治議題干擾，但國安基金目前還在場內護盤，若指數回檔後仍能

守穩，將有助穩定市場信心，使行情有機會轉呈震盪、以盤代跌。

情境三、危險升級：大陸

對台灣挑釁，如軍艦、軍機不但飛越海峽中線，更可能進一步挑戰我12浬領海線，給予壓力，或者透過政治措施施壓懲罰台商，代表危險升級，資金恐進一步撤出，奉行「現金為王」。

法人認為，經驗顯示軍演對金融市場的衝擊多屬短暫，但高通膨、經濟衰退、企業獲利下修等陰霾仍揮之不去，台股多空震盪的走勢成為常態。此外，大陸本波的文攻武嚇時間會持續多久，也是市場關注焦點，以1995年的飛彈試射危機，影響時間長達一年以上來看，法人估計這一次也不會太短，美國通膨、升息、俄烏關係變化、國際油價等，也是關注議題。

誠信金融論壇11日登場

金管會將加強投資風險及教育宣導...

防金融詐騙 產官大咖教戰

【記者廖珮君／台北報導】

公平待客、誠信金融是近年來金管會積極推動的重要政策。經濟日報、第一金控將於4月11日共同主辦「誠信金融論壇」，將邀請金管會銀行局長莊琇媛、第一銀行總經理李嘉祥、刑事局副局長黃壬聰，以「預防金融詐騙、落實誠信金融」為主題，進行座談。

「誠信金融論壇」以「打造高齡金融防護網 遏阻不當剝削及非法詐騙」為主題，

邀請產、官、學界代表，共同為誠信金融，盡一份努力。論壇將邀請金管會副主委蕭翠玲、第一金控暨第一銀行董事長邱月琴致詞，金融消費評議中心董事長林志潔、政大教授彭金隆發表專題演講，最後壓軸為產、官界代表，進行一場主題座談。

近期投資詐騙案件層出不窮，金管會多管齊下，首先是加強投資風險及反詐騙教育宣導，並且強化市場監視作業，針對民衆陳情投資

詐騙案件及不法案件，金管會就民衆陳情案件，檢視有違法具體事證者，均移送警調偵辦，其他事證不明確案件，除了定期移送刑事警察局作為情資參考，也函覆民衆要留意投資風險與投資安全。

其次，為了維護投資人權益，金管會已強化與執法機關聯繫合作及投資人宣導，包括與警政機關密切合作，目前金管會證期局與內政部警政署刑事警察局召開研商

「防制假投資詐欺」會議，並與「打擊詐欺犯罪中心」建立即時聯繫窗口，定期彙整合法業者及商品相關資料，提供刑事警察局參考，另外也函請券商公會及投信投顧公會、周邊單位協助違法案件情資蒐集，打擊投資詐騙及不法業者等。

最後，在防制金融詐騙的精進作為上，金管會為提升反詐騙宣傳效果，達到全民防詐的目標，已請證交所召集各相關單位擬定宣導主軸

，製作反詐騙宣導素材，規劃以短期、密集式、多媒體管道，同時接觸民衆，讓民衆有感。

其中，證交所已於去年9月19日舉辦「防範金融投資詐騙宣示儀式」，後續並將經由創意手法製作一系列的大眾廣宣，舉辦各類宣活動，藉由各種廣告管道等全方位的強力推播，有效提升民衆識詐意識，阻絕金融投資詐騙。

誠信金融論壇 打造高齡金融防護網

日期：2023年4月11日（二）13:30-16:30
地點：台大醫院國際會議中心101會議室（台北市徐州路2號）

| 時間 | 議程 |
|-------------|---|
| 13:30-14:00 | 來賓進場 |
| 14:00-14:20 | 開幕致詞 致詞人：劉永平／經濟日報社長 邱月琴／第一金控暨第一銀行董事長 |
| | 貴賓致詞 致詞人：蕭翠玲／金管會副主任委員 |
| 14:20-15:00 | 《專題講座一》 防制財務剝削，保護長者金融安全 主講人：林志潔／金融消費評議中心董事長 |
| 15:00-15:40 | 《專題講座二》 普惠金融與金融弱勢服務 主講人：彭金隆／政治大學教授 |
| 15:40-16:30 | 《主題座談》 預防金融詐騙 落實誠信金融 主持人：莊琇媛／經濟日報總編輯 與談人：李嘉祥／第一銀行總經理 黃壬聰／刑事警察局副局長 |

* 本論壇免費報名，採線上報名制，恕不接受電話預約。
* 本論壇依照防疫規定調整進場人數，並於4月10日（一）12:00前寄送入場憑證至個人電子信箱，再請留意收件。未受邀者不另行通知。
* 主辦單位保留活動異動之權利。
* 本論壇提供公務人員學習時數3小時，請於論壇當日洽接待人員登記。



立即預約報名

主辦：經濟日報 第一金控
協辦：第一銀行 第一金證券 第一金人壽